Lista de exercicios - Disciplina LCE 0118 - Quimica

Acido e Base

1) Calcule o pH do &cido oxalico 0,1 mol L™. Ka=6,2x10° R: pH = 2,6;

2) Calcule o pH do acido férmico 0,1 mol L™. Ka = 1,8 x 10* R: pH = 4,44

3) Qual 0 pOH de uma solucéo &cido acético 0,1 mol L. Ka = 1,8 x 10°R: pOH = 11,12
4) Qual o pH do acido maléico 0,1 mol L. Ka; = 1,0 x 107 Kaz = 5,5x107 R: pH = 1,57;

5) O pH de uma solugéo de solo é 5,76. Calcule a concentragao dos ions H+ e OH- da
solugdo. R: [H'] = 1,73 x 10° M, [OH] = 5,75x10° M;

6) Uma solugdo 0,12 mol L-1 de &cido acético tem pH 2.84. Qual a constante de
dissociag&o do &cido acético? R: Ka = 1,76 x 10°

7) Transferem-se 25 mL de solugéo 0,1 mol L-1 de HCI para um baldo volumétrico de
100 ml e completa-se o volume. Pede-se: a concentracao de HCI, de H+, OH- e o0 pH da
solucao diluida. R: [HCI] = 0; [H"] = 0,025 M; [OH] =4 x 10* M

8. Complete o guadro:

pH [Hz0] mel L’ [OH] mol L™ pOH
2,5
1,2107
4,310
47
9,3
6,010°

R:a)25-3,16x10°-3,16 x 10 -11,5
b) 4,92 -1,2x 10°-8,33x 10" -9,08
€)11,63-2,33x 10%?-4,3x 10°-2,37
d-e)9,3-5,01x 10" -1,99 x 10°-4,7
f)2,22-6,0x10%°-1,67 x 102 -11,78

9. Transferem-se 25 mL de solu¢éo 0,1 mol L-1 de acido acético, HAc, para um balao
volumétrico de 100 ml e completa-se o volume. Pede-se: a concentracdo de HAc, de H+ , OH- e
o0 pH da soluc&o diluida. R: [HAc] = 0,0243 M; [OH] = 1,49 x 10™** M; [Ac] = 6,71 x 10° M; pH = 3,18

10) Observando as estruturas abaixo, determine qual € o ponto isoelétrico. R: 9,75

If' pKal=2,2 'ﬁ
N*H3—CH,-CH,—~CH,~CH,~C—COOH N*Hz—CHy-CH,—CH,—~CH,~C—COO0’
lll+H3 ll|+H3
pKa2=9,0 ||4 pKa3=10,5 ||4 _
N*Hz—~CH,~CH,-CH,~CH,—~C—COO’ NHz—CHz—CHz—CHz—CHz—$—COO
NH, NH,

11) Calcule o ponto isoelétrico da:

a) Tirosina: pKal = 2,20; pKa2 = 9,11; pKa3 = 10,07 R: 5,66
b) Cisteina: pKal = 1,96; pKa2 = 8,18; pKa3 = 10,28 R: 5,07
c) Histidina: pKal = 1,82; pKa2 = 6,0; pKa3 = 9,17 R: 7,59



